

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гайнутдиновой Карины Владиславовны на тему: «Организация ветеринарного обслуживания утководческих хозяйств» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3 -инфекционные болезни и иммунология животных

Диссертационное исследование Гайнутдиновой Карины Владиславовны посвящено мероприятиям по организации ветеринарного обслуживания утководческих хозяйств. Актуальность темы диссертационной работы Гайнутдиновой К.В. определяется тем, что в условиях сложившихся современных тенденций развития агропромышленного комплекса Российской Федерации особую значимость приобретает птицеводство, в том числе утководство, как источник относительно дешевого мяса птицы и сырья для промышленности. Согласно данным всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, утки являются вторым по популярности видом птицы, выращиваемой в России после кур. В последние годы наблюдается значительный рост производства мяса водоплавающей птицы (уток и гусей), превышающий темпы роста в бройлерном птицеводстве. Ввиду сложившейся ситуации до настоящего времени недостаточно подробно изучены вопросы организации ветеринарного сопровождения утководства. На фоне уже накопленного российскими учеными солидного опыта в совершенствовании организационных вопросов в ветеринарии, данные научные изыскания в утководстве осуществляются впервые.

Задачи, поставленные в исследовании, решены методологически правильно. Особый интерес представляет разработка рекомендаций по совершенствованию организации ветеринарного обслуживания утководства, а также исследования по нормированию труда ветеринарных специалистов, обслуживающих утководческие хозяйства.

Автором впервые обосновано современное состояние организации ветеринарного обслуживания утководческих предприятий, созданы научно-обоснованные технологические карты ветеринарно-профилактических мероприятий для промышленного разведения и выращивания уток, а также разработаны 42 нормы оперативного рабочего времени для специалистов в области ветеринарии, которые регламентируют ветеринарно-санитарные, противоэпизоотические и лечебно-профилактические меры, работы, проводимые в инкубаториях, и оформление ветеринарной документации в специализированных хозяйствах.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что изученное состояние организации ветеринарного обслуживания в сфере утководства позволило внедрить в практическую ветеринарную деятельность разработанные научные рекомендации, что обеспечило возможность утководческим хозяйствам и предприятиям Республики Татарстан, Владимирской области усовершенствовать подходы к организации их ветеринарного обслуживания.

Материалы диссертации опубликованы в 4 научных статьях, из них 3 в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Рецензируемый автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук оформлен в соответствии с требованиями. Считаю, что работа представляет самостоятельно выполненный, законченный научный труд, имеет теоретическое и практическое значение. По объёму исследований, методическому уровню, количеству публикаций, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование Гайнутдиновой К.В. «Организация ветеринарного обслуживания утководческих хозяйств» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Гайнутдинова Карина Владиславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.3 - инфекционные болезни и иммунология животных.

21.11.2024 г.

Заведующая базовой кафедрой эпизоотологии и микробиологии ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»,
доктор ветеринарных наук, профессор,

Ожередова Надежда Аркадьевна

Доцент базовой кафедры эпизоотологии и микробиологии ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»,
кандидат биологических наук, доцент
355017 г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12 ФГБОУ ВО
«Ставропольский Государственный аграрный университет»,
тел:(8652)28-67-38, e-mail: ogeredova-sgau@mail.ru

Симонов Александр Николаевич

